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In 6-8 Wochen auf Ihrem Dach

Wir bieten Ihnen alle Leistungen rund um die
Planung, Montage, Installation und Inbetriebnahme
Ihrer PV-Anlage aus einer Hand an.

Zusätzlich legen wir großen Wert auf echtes Handwerk, denn wir
sind ein Osnabrücker Elektro- und Dachdeckermeisterbetrieb!

Sunxpert GmbH   |   info@sunxpert.de   |   Mindener Str. 344, 49086 Osnabrück
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Elektro- & Dachdeckermeisterbetrieb

Noch unschlüssig?Steigende Stromkosten im Blick! PV-Anlagen OHNE ANZAHLUNG – Ihr Schlüssel zu bezahlbarem Strom!
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Frohe 
Ostern

wünscht  
das Team vom 
Stadtteil Kurier
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Auf ein Wort:

Stadt macht Starkregengefahren 
in Osnabrück sichtbar   

In weiten Teilen Niedersach-
sens war der Jahreswechsel in 
diesem Jahr alles andere als be-
sinnlich. Tagelanger Starkregen 
hatte vielerorts zu einer akuten 
Hochwasserlage geführt, die 
sich erst im Laufe des Januars 
wieder beruhigte. Zahlreiche 
haupt- und ehrenamtliche Hel-
ferinnen und Helfer waren rund 
um die Uhr im Einsatz, um 
Schlimmeres zu verhindern. 
Dennoch waren die entstan-
denen Schäden immens. Das 

Land Niedersachsen hat mit seinem Nachtragshaushalt direkt 
zu  Jahresbeginn reagiert und Gelder für die Beseitigung der 
Hochwasserschäden bereitgestellt. Und auch präventive Maß-
nahmen unterstützt das Land im Rahmen des Nachtragshaus-
halts, beispielsweise die Beschaffung mobiler Hochwasser-
schutz-Systeme.

Der Klimawandel ist und bleibt real und wir werden uns auf 
weitere Extremwetter-Ereignisse einstellen müssen. Die Stadt 
Osnabrück hat bereits im Sommer 2022 ein Starkregen-Risiko-
management auf den Weg gebracht, das nun immer konkretere 
Züge annimmt. Ziel ist es, eine ganzheitliche Strategie zu ent-
wickeln, um im Starkregenfall bestmöglich gerüstet zu sein. Auf 
dem Weg zu einem umfassenden Handlungskonzept für die 
Stadt Osnabrück ist nun ein erstes Zwischenziel erreicht: eine 
Kartendarstellung der Starkregengefahren in unserer Stadt. 
Dieser geht eine umfangreiche Gefährdungsanalyse voraus. 
 Angezeigt werden auf der interaktiven Karte mögliche Über-
flutungsgebiete im Stadtgebiet, potenzielle Wasserstände und 
oberflächige Fließwege mit ihren Geschwindigkeiten. 

Der interaktive Kartendienst ist für alle Bürgerinnen und 
 Bürger frei verfügbar und unter der Internetadresse https://
geo.osnabrueck.de/starkregen/ abrufbar. Mithilfe der Karte 
können die Auswirkungen eines Starkregenereignisses indivi-
duell für das jeweilige Grundstück bewertet werden. Grund-
stücksbesitzer können darüber hinaus noch genauere Karten-
ausschnitte über das Serviceportal der Stadt beantragen. Zur 
leichteren Einordnung von Starkregenereignissen wurde der 
sogenannte Starkregenindex entwickelt, der einen Überblick 
darüber gibt, welche Regenmenge voraussichtlich noch vom 
 öffentlichen Entwässerungssystem abgeleitet werden kann  
und ab welcher Intensität es unabdingbar ist, das Haus tech-
nisch ausreichend vor extremen Starkregenereignissen zu 
schützen.

Zwar können die Berechnungsmodelle die Realität nicht voll-
kommen abbilden, sie bieten aber eine gute Möglichkeit für 
Hausbesitzerinnen und Hausbesitzer, das Risiko durch Stark-
regen besser einschätzen können, um gezielt Maßnahmen zu 
ergreifen, damit die Schäden so gering wie möglich ausfallen 
und das eigene Hab und Gut bestmöglich geschützt wird. 

Frank Henning 
MdL und stellv. Vorsitzender der SPD-Ratsfraktion

Frank Henning Foto von Lukas Gruenke

Weiberfastnachtsparty  
auf dem Rathausmarkt

Unter dem Motto „Frieden, Freiheit 
und Toleranz“ läuteten der BOK-Präsident 
René Herring und das Stadtprinzenpaar 
Yut I. (Punnuruk) und Thomas I. (Wolf) mit 
Gefolge die drei tollen Tage auf der Weiber-
fastnachtsparty vor dem Rathaus ein. 

Die zahlreichen Karnevalisten ließen sich nicht von dem 
schlechten Wetter abhalten. Nach einem tollen Bühnenpro-
gramm der Tanzschule Hull, der Grün-weißen Garde und der 
Nachwuchsgarde „Nette Girls“ mit anschließender traditioneller 
Polonaise ging es in die vollen Altstadtkneipen, wo die Närrin-
nen und Narren das Stadtprinzenpaar umjubelten.

Text: Karin Haufs Foto: Björn Kaisen

Baby-Second-Hand & (Holz-)Spielzeug
Frühchengröße 44 bis Größe 104

Kleidung auch in Bio-Qualität!

Öffnungszeiten:
Di. 15-18 Uhr, Fr. u. Sa. 9-12 Uhr · u. n. Vereinbarung!

Inh. Martina Oedingen 
Grenzweg 8 · Bissendorf · Mobil: 0176 841 943 14 

www.babysecondhand-natbergen.de
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Lange Jahre war der soziale  Laden an 
der Mindener Straße unter dieser Fir-
mierung etabliert, bevor der Standort 
einer Neubaumaßnahme weichen muss-
te. Die Suche nach neuen Räumlichkei-

ten gestaltete sich schwierig, bevor zunächst an der Bremer 
Straße 288 ein neues Teil-Zuhause gefunden wurde, das sich 
vor wiegend auf Erwachsenenkleidung spezialisiert hat.

Am Stadtweg 63 wurde nunmehr am 8. Februar auch eine 
zweite Verkaufsstelle eingeweiht, die sich vor allem auf Baby- 
und Kinderausstattung, Kleidung, Spiele, Puzzle und Bücher 
konzentriert.Dabei handelt es sich durchweg um gut erhaltene 
Second-Hand-Artikel.

Nach eingehender Renovierung werden die Räumlichkeiten 
mit viel Liebe von Dr. Silvia Trienen (Gesamtleitung) und ihren 
engagierten ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen (die Engel) ge-
führt und erstrahlen in neuem Glanz.

Die Räume sind Di. und Do. bis Fr. von 10 bis 13 Uhr sowie Mi. 
und Do. von 14 bis 18 Uhr für Interessierte geöffnet.

Jeder ist in dem Laden von „Jedes Kind braucht einen Engel“ 
herzlich Willkommen und kann für kleines Geld gut erhaltene 
Artikel finden.

Die sozialen Läden sind Teil des Arbeitsbereichs „Jedes Kind 
braucht einen Engel“ der gemeinwesenorientierte Diakonie 
 Osnabrück e. V. Sie stellt eine wichtige Unterstützung für be-
nachteiligte Familien, Kinder und Senioren in Notlagen dar und 
lebt vor allem von Geld und Sachspenden (Kto.-Nr. DE40 2655 
0105 1551 1354 92, BIC: NOLADE22XXX).

Personen mit geringem Einkommen erhalten eine Kunden-
karte und bekommen auf jeden Einkauf einen Rabatt von 50 %.

Über die „Engelläden“ hinaus erstreckt sich das Projekt „Jedes 
Kind braucht einen Engel“ auch auf Aktivitäten wie Kinder-
ferienbetreuung, Bildung und Teilhabe, Hilfen im Alter und vor 
allem kulturelle Kommunikation.

So gibt es einen regelmäßigen Kaffee-Treff, einen mobilen Ein-
kaufswagen und weiteres ehrenamtliches Engagement im eige-
nen Stadtteil.

Frau Dr. Silvia Trienen freut sich auf jede Form von Unter-
stützung oder auch aktiver Mitarbeit.    

Text und Fotos: Dr. Bernd Gerecht   

Jedes Kind braucht einen Engel

Bissendorf-Natbergen: Auf der Heide 10 · Tel. 05402 690746
Wallenhorst-Hollage: Sachsegge 10 · Tel. 05407 8985040
Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 8-18 Uhr, Sa. 8-15 Uhr

Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.
Ein Großteil aus eigenem Anbau. Besuchen Sie uns und
lassen Sie sich von unserer Vielfalt und unserem besonderen
Klima inspirieren. Unser Team freut sich auf Sie!

Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !
Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.

Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !
Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.

Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !
Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.

Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !
Entdecken Sie unsere große Auswahl an Frühjahrsblühern.

Besuchen Sie unseren Frühlings- und Ostermarkt !

Ostersamstag
bis 17 Uhr geöffnet!

Barrierefreie Wohnungen im Neubauprojekt
in Lüstringen zum Kauf!

✓ Unterschiedliche Größen 
    (40 m2 – 107 m2)
✓ Aufzug
✓ Breitere Türen
✓ Ebenerdige Duschen
✓ Kellerräume
✓ Zentrale Lage
✓ Ohne Makler-
    courtage

0171 160 40 31
Meller Landstr. 85
49086 Osnabrück

info@domos-immobilien.de
www.domos-immobilien.de

Fragen Sie gerne unser Exposé an!
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Kreuz und queer und kunterbunt – mehr als 30.000 
Zuschauer feierten einen friedlichen Ossensamstag

Der Ossensamstag startete an der  
Neuen Mühle Kollegienwall mit 66 Teil-
nehmern und 1500 Menschen bei bestem 
Wetter. Es passte alles.  Zuschauer – viele 
davon fantasievoll verkleidet – soweit 
das Auge reichte. Ausgefallene Motiv-

wagen der einzelnen Karnevalsgesellschaften lösten sich mit 
Tanz- und Laufgruppen ab. Die Marchingband „Reppischfäger“ 
aus Dietikon, der Meissner Spielmannszug aus Schenefeld, die 
Moonband der Kolpingfamilie Bad Laer und die Fluttetutters 
aus Haarlem sorgten mit ihrer tollen Livemusik für ausgelassene 
Stimmung bei den Zuschauern. 

Die Familienzone mit dem neuen Standort Ecke Möserstraße/ 
Schlagvorderstraße wurde sehr gut von den Familien mit Kindern 
angenommen. Die Tanzgruppe der Tanzschule Hull mit „Happy“ 
dem Hull-Hasen sowie die Mädchen der Tanzsportgarde Bad 
 Essen animierten die Kinder zum Mitmachen und die Eltern 
 waren dabei. Außerdem konnten Eltern und Kinder anschlie-
ßend im Umzug mitlaufen.

Die Stars des Osnabrücker Karnevals 2024 waren die Stadt-
prinzen. Sie wurden mit „Osna Helau“ auf den Bühnen der 
 Karnevalsgesellschaften empfangen. Sind von einem Interview 
zum anderen zu Zeitungen und Rundfunksendern geeilt und 

wurden mit einer eigenen Reportage im NDR Niedersachsen ge-
zeigt. Der Empfang des Stadtprinzenpaares mit den Adjudanten 
des 1. Dodesheider Karnevalsclub DKC und den Mitgliedern des 
BOK e.V. (Bürgerausschuss Osnabrücker Karneval) auf der Bühne 
des Rathausmarktes war gigantisch. Der Marktplatz war bis auf 
den letzten Platz gefüllt. 

Die Mädchen der Tanzsportgarde Bad Essen hatte leichtes 
Spiel mit der Stadtwache und nach kurzem Kampf wurde der 
Schlüssel von der Oberbürgermeisterin Katharina Pötter an  
das Stadtprinzenpaar übergeben. Drei Tage karnevalistische 
Macht im Rathaus. Die Stadtprinzen wollten den bunten Kar-
neval auch auf die Wände des Rathauses übertragen und die 
Oberbürgermeisterin war froh, dass sie am Veilchendienstag 
bei der Schlüsselübergabe erleichtert feststellte, dass die Wände 
des Rathauses nicht bunt angemalt wurden. Sie rief den Karne-
valisten zu, „der Karneval gehört zu Osnabrück“. 

Das Resümee unseres Präsidenten René Herring war eindeutig. 
„Es war eine rundum gelungene Karnevalssession.“ „Wir haben 
ein Zeichen gesetzt für Toleranz gegenüber allen Menschen.“ 
„In Zeiten der Kriege in der Welt und die dadurch entstandene 
Verunsicherung vieler Menschen, haben wir durch unseren 
bunten Karneval eine kleine Auszeit für alle Närrinnen und 
 Narren durch Lachen, Tanzen und Schunkeln geschaffen“, stellte 
er zufrieden fest.              Text: Karin Haufs Foto: Björn Kaisen
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Am 14. Februar begrüßten die bei- 
den Vorsitzenden der SPD-Ortsvereine 
 Osnabrück-Nord und Schinkel, Volker 
Witte und Dirk Koentopp, viele Ge-
nossinnen und Genossen in der Gast-

stätte „Zum Adlerhorst“ zum Politischen Aschermittwoch. 
SPD-Ratsherr Robert Alferink ging in seiner launigen Festtags-

rede auch auf den ehemaligen CDU-Oberbürgermeister ein: 
„Hans-Jürgen Fip und Boris Pistorius sind hoch angesehen in 
Osnabrück. Wolfgang Griesert macht Werbung für Schokolade 
und Eis am Stil auf Instagram.“ Und zur aktuellen Personalpolitik 
im Rathaus merkte er an: „Man sagt ja gemeinhin, neue Besen 
kehrten gut. Ich glaube aber, die Oberbürgermeisterin Katha-
rina Pötter mag einfach keinen Widerspruch.“ Lob hingegen 
 bekam der Finanzchef: „Unser Kämmerer Thomas Fillep hat 
letztes Jahr 80 Millionen Euro zusätzliche Steuereinnahmen ge-
funden. Sowas nennt man Leistungsträger!“ 

 Weitere Themen waren der Osnabrücker Zoo, die rechten 
Tendenzen bei BOB und die CDU-Brandmauer, deren Bröckeln 
auf Bundesebene von Alferink als sehr gefährlich dargestellt 
wurde. Abschließend sagte er: „Weder in Bund, Land noch Stadt 
hat die CDU viel zu entscheiden. Und das ist auch gut so, liebe 
Genossinnen und Genossen!“ 

Nach einer reichhaltigen Grünkohlmahlzeit und intensiven 
Gesprächen im ausverkauften Saal, gab es eine Überraschung 
für Bürgermeister Uwe Görtemöller, der für 25 Jahre SPD-Mit-

gliedschaft geehrt wurde und sich sichtlich gerührt zeigte. Alle 
waren sich schnell einig, dass so eine gemeinsame Veranstal-
tung der benachbarten SPD-Ortsvereinen eine Wiederholung, 
dann auf Schinkeler Gebiet, nach sich ziehen muss.

                            Text und Fotos: Dirk Koentopp

SPD-Ratsherr hält Aschermittwoch-Rede 

SPD-Ratsherr Robert Alferink bei seiner launigen Rede.

Bürgermeister Uwe Görtemöller (links) wird vom Ortvereinsvor-
sitzenden Volker Witte für 25 Jahre SPD-Mitgliedschaft geehrt.  
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Herbert Knebels Affentheater – 
Fahr zur Hölle, Baby!

Donnerstag, 2. Mai 2024, 20.00 Uhr, OsnabrückHalle
Herbert Knebels Affentheater, gibt‘s die wieder?!, werden 

sich viele fragen. Wir sagen, häh?! Gab‘s uns jemals nicht? So-
lange wir uns erinnern können, gab‘s uns immer. Richtig weg 
waren wir niemals, auch wenn es sich viele gewünscht haben.

Allen Zweiflern und Kritikern rufen wir zu: „Fahr zur Hölle, 
Baby!“ Wobei mit „Baby“ auch mehrere gemeint sein können.

Die gute Nachricht ist: Auch mit unserem neuen Programm 
sind wir unserem Motto treu geblieben. Kommt einfach vorbei 
und lasst euch überraschen! Als das Programm fertig war, wa-
ren wir auch überrascht. Von unseren teuflisch guten Ideen, 
höllisch heißen Rhythmen und engelsgleichen Chören. Einfach 
himmlisch, dieses höllische Programm!    Foto: Thomas Willemsen 

Termine im April 2024 
Osnabrück – Tauschabend:

Am Dienstag, den 04.04.2023, veranstaltet der Verein für 
Phila  telie und Numismatik „Niedersachsen“ Osnabrück in der 
Evangelischen FaBi, Anna-Gastvogel-Straße 1, 49080 Osnabrück 
von 18:30–21:00  Uhr seinen Tauschabend  für Briefmarken, 
Münzen, Belege, Ganzsachen und Ansichtskarten!

Tauschschwerpunkt: Marken, Briefe, Münzen aus südeuro-
päischen Ländern

Osnabrück – Tauschtag:
Am Sonntag, den 16.04.2023, veranstaltet der Verein für 

Phila  telie und Numismatik „Niedersachsen“ Osnabrück in der 
Evangelischen FaBi, Anna-Gastvogel-Straße 1, 49080 Osnabrück 
von 10:00–12:00 Uhr seinen Tauschtag  für Briefmarken, Mün-
zen, Belege, Ganzsachen und Ansichtskarten!

Tauschschwerpunkt: Marken, Briefe, Münzen aus südeuro-
päischen Ländern

Selbstverständlich sind auch Nichtmitglieder  
herzlich eingeladen!

Karfreitag, 29.03. und Karsamstag, 30.03.2024
Verlängertes Frühstück von 7 bis 12 Uhr
Buffet inkl. Prosecco, Kaffee, Tee und Säften 
EUR 25 pro Person

Von 12 bis 14 Uhr und ab 18 Uhr
à la carte – am Karfreitag mit zusätzlichen Fischgerichten.

Ostersonntag, 31.03.2024
Frühstück von 7 bis 10:30 Uhr
EUR 25 pro Person

Brunchbuffet von 11:30 bis 14 Uhr
Große Auswahl an Speisen inkl. Prosecco, Kaffee, 
Tee und Säften
EUR 46 pro Person

Ostermontag, 01.04.2024
Langschläferfrühstück 7 bis 14 Uhr
Buffet mit erweitertem Speisenangebot inkl. Prosecco, 
Kaffee, Tee, und Säften
EUR 38 pro Person, Kinder bis 11 Jahre kostenfrei, 
Jugendliche von 12 bis 14 Jahre zahlen 50 %

Reservierung unter T +49 541 6096-628

©2024  Vienna House by Wyndham Inc. All Rights Reserved.

BUNTES OSTERN IM REMARQUE
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Mit knapp 3000 Mitgliedern gehört die 1907 gegründete TSG 
Burg Gretesch zu einem der größten Sportvereine in Nieder-
sachsen.

Mit dem Sportpark an der Helmut-Stockmeier-Straße sowie 
dem TSG proaktiv (ehemalige Schwimmhalle an der Waldschule) 
bietet sie die Vorausssetzung für ein umfangreiches Sport-
angebot. Erst in jüngster Zeit wurde in einen Kunstrasenplatz 
und den TSG Aktivpark investiert.

Moderne Mess-Systeme ermöglichen unter anderem der 
Leichtathletik ein Training auf Spitzenniveau, das sich jüngst 
auch in den national bemerkenswerten Ergebnissen der von 
Anton Siemer betreuten Läufer widerspiegelt.

So gehören vor allem Fabian Dammermann und Florian Kroll 
zur erweiterten nationalen Spitze der 400-m-Läufer. Vor allem 
Fabian Dammermann lässt uns von Olympia in Paris träumen.

Nationale und internationale Erfolge feierten zuletzt auch die 
Rope Skipper unter Leitung von Britta Scipulski. 

Die Damen-Fußballmannschaft strebt den Wiederaufstieg in 
die Regionalliga Nord an.

Dies sind aber nur Beispiele für erfolgreiches Wirken im Ver-
ein, ohne die anderen aktiven Bestrebungen zu vernachlässigen.

Im Vorstand erfolgte zwi-
schenzeitlich ein großer Um-
bruch. Nach erfolgreichen Jah-
ren verabschiedete sich ein 
Großteil des Vorstandes um 
den Vorsitzenden Jürgen Buß-
mann sowie die Mitglieder der 
Geschäftsleitung Jutta Stock-
mann und Alexander Kork. Für 
letzte Funktionen konnten 
Mike Meißner und Hannah 
Hellmer gewonnen werden. 
Letztere übernimmt neben der 
 Leitung von Pro aktiv vornehm-
lich die verwaltungstechni-
schen Aktivitäten der Ge-
schäftsstelle.

Neuer Vorstandsvorsitzender 
ist André Kränzke, der den Ver-
ein mit Unterstützung von 
 Rudolf Hellmer, Sandra Fricke, 
Markus Cord und Ulrike Mo-
litor führt.

Neuer alter Treffpunkt ist das 
in neuem Ambiente wieder-
eröffnete Clubhaus. Unter Lei-
tung von Dagmar Ehm ist die-
ses seit Januar donnerstags 
von 17 bis 21 Uhr und sonn-
tags ab 11.30 Uhr sowie nach 
Absprache für private und Jubi-
läumsveranstaltungen geöffnet.

Neben den regelmäßigen 
Sportveranstaltungen ist es 
der TSG Burg Gretesch seit je 
ein Anliegen, auch sozial und 
breitenwirksam zu operieren. 
Dazu gehört ein regelmäßiges 
Angebot an Ferienbetreuung 
für Kinder und ein Sportange-
bot für Adipositas-Kinder.

Seit Jahren vermietet die 
TSG ihre Wohnräumlichkeiten 
nicht nur an Flüchtlinge, son-
dern integriert sie auch in das 
Sport angebot und bietet auch sonst Hilfe zur Eingliederung.

Als einziger Verein in Osnabrück verfügt sie zudem über eine 
eigene Sportabzeichenabteilung mit insgesamt sieben offiziellen 
Abnehmern, die Interessierten innerhalb und außerhalb des 
Vereins die Möglichkeit zum Erwerb desselben ermöglichen.
Auch das Behindertensportabzeichen kann erlangt werden.

                          Text und Fotos: Dr. Bernd Gerecht

TSG Burg Gretesch – Neustart nach Umbruch

V. l.: Rudolf Hellmer, Mike Meißner, André Kränzke

Mike Meißner

Auf dem Weg zur deutschen 
Hallenmeisterschaft:  
Fabian Dammermann

Hannah Hellmer

Telefon 73746
Verlassen Sie sich auf unseren persönlichen Einsatz

www.bestattungen-welling.com
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Eduard-Pestel-Str. 3
49080 Osnabrück
Telefon 0541-59137  
Telefon 0541-37165

www.bestattungen-baumgarte.de

Das Bestattungshaus Baumgarte & 
Peistrup übernimmt ab dem 1. April 
das Bestattungsinstitut von Ingrid 
Hehemann, Mindener Straße 377, 
49086 Osnabrück.

„Ich freue mich, dass ich  
mein Bestattungsinstitut 
in erfahrene Hände geben 
kann.“
Ingrid Hehemann

VERTRAUENSVOLLE BETRIEBS-
ÜBERGABE AN TRADITIONSHAUS!

Iris Krampe, Laura Brand, Ingrid Hehemann, Andrea Brand

Die Osnabrücker Dampflokfreunde e. V. 
mit Sitz am Zechenbahnhof Piesberg 
freuen sich, ihr brandneues Fahrtenpro-
gramm für das Jahr 2024 vorstellen zu 
können. 

Als Museumsbahnverein ist es das erklärte Ziel, die Faszina-
tion und den Charme des Reisens vergangener Zeiten für die 
heutige Generation auf verschiedenen Fahrten erlebbar zu 
 machen.

Das neue Fahrtenprogramm für das Jahr 2024 bietet eine 
breite Palette von Veranstaltungen und Ausflügen für Liebhaber 
historischer Eisenbahnen und Abenteurer jeden Alters. Von 
 malerischen Tagesausflügen, Werksbesichtigungen, Theater-
fahrten für Familien bis hin zu Veranstaltungen auf dem 
 Zechenbahnhof verspricht das Programm, die begeisterten Teil-
nehmer auf eine unvergessliche Reise durch die Geschichte der 
Eisenbahn zu entführen.

Zu den Höhepunkten des Programms gehören auch Fahrten 
mit Tagesausflügen, wie z. B. zum Spargelbuffet nach Bad Essen 
oder zur Bierbrauereibesichtigung in Lübbecke. Mit dem Zug 
kann man entlang malerischer Strecken, die die Schönheit der 
Landschaft rund um Osnabrück auf einzigartige Weise präsen-
tieren, in historischen Wagen reisen und am Zielort etwas er-
leben. Darüber hinaus bietet der Verein aber auch spezielle 

Themenfahrten zu verschiedenen Anlässen, wie Jubiläen oder 
Hochzeiten an.

„Wir sind begeistert, unser neues Fahrtenprogramm für das 
Jahr 2024 vorzustellen“, sagt Stefan Peitz, Vorsitzender der 
 Osnabrücker Dampflokfreunde e. V. „Es ist unser Ziel, nicht nur 
die Faszination für historische Züge oder Lokomotiven zu be-
wahren, sondern auch einzigartige Erlebnisse und unvergess-
liche Momente für unsere Fahrgäste zu schaffen.“
Hier schon einmal ein kleiner Vorgeschmack:
– Ostermontag, 01.04.2024 : Saisoneröffnung am Zechenbahn-

hof Piesberg mit Pendel zum Hafen
– Freitag, 26.04.2024 : Werksbesichtigung Firma Schoeller  

in Osnabrück-Lüstringen mit Kurvenfahrt 
– Sonntag, 26.05.2024: Spargelbuffet mit Fahrt nach Bad Essen 

oder nur Ausflug, Sie entscheiden (für Familien mit Kindern 
ist das Essen bis 12 Jahre frei, nur die Fahrt kostet)

– Sonntag, 02.06.2024: Anheizertag auf dem Zechenbahnhof 
mit Lokbesichtigungen und Fahrten 

– Samstag, 15.06.2024: Bauereibesichtigung Lübbecke 
– Sonntag, 28.07.2024: Waldbühne Melle für die ganze Familie
– Samstag, 07.09.2024: Lingener Bierkultur 2024 

Jeden 1. Sonntag im Monat ab April bis Oktober offener 
 Zechenbahnhof mit Fahrten in den Hafen und auch die Pies-
berger Kleinbahn fährt für die Kleinsten ihre Runden.  

Die Osnabrücker Dampflokfreunde laden alle Eisenbahn-
begeisterten und Abenteurer (oder die, die es werden wollen) 
ganz herzlich ein, an ihren Fahrten teilzunehmen und die nostal-
gische Atmosphäre vergangener Zeiten zu erleben. Weitere In-
formationen zum Fahrtenprogramm sowie online Buchungs-
möglichkeiten finden Sie auf der offiziellen Website der 
Dampflokfreunde unter www.osnabruecker-dampflokfreunde.
de oder im ca. Mitte Februar erscheinenden Fahrplanheft, wel-
ches im Zechenbahnhof kostenlos auch in gedruckter Form er-
hältlich ist.           Text und Fotos: Dirk Wordtmann 

Neuer Fahrplan 2024 der Osnabrücker Dampflokfreunde e.V.
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Am 26.02.2024 stellte Wachleiter 
Gerrit Kruse dem CDU-Ortsverband 
Voxtrup mit über 20 Interessierten das 
im Jahr 2021 in Betrieb genommene 

Gebäude an der Nordstraße und die dort stationierten Einsatz-
fahrzeuge vor.

Eine zweite Feuerwache 
in Osnabrück war er-
forderlich, da die Alarm-
zeiten im gesamten Stadt-
gebiet von Osnabrück von 

der zentralen Feuerwache 
an der Nobbenburger 
Straße nicht mehr einge-
halten wurden. Die Feuer-
wache Osnabrück II ist  
ein zukunftsorientiertes, 
funktional, energetisch 
und wirtschaftlich opti-

miertes Gebäude. An erster Stelle steht dabei die schnellstmög-
liche und konfliktfreie Erreichung des Einsatzortes durch die 
Fahrzeuge im Alarmfall.

Vielen Dank für den interessanten Einblick in den Alltag von 
Feuerwehrleuten!                  Text und Fotos: Hermann Hüdepohl

Besichtigung der Feuerwache II der Berufsfeuerwehr Osnabrück

Ortsverband Voxtrup

Mehr unter:
www.swo.de/unsere-energie

1Gilt nur für Energie- und Transportkosten.

Jetzt wechseln und Vorteile nutzen:

�    100 % Ökostrom

�    Eingeschränkte Preisgarantie¹

�      Für eine grünere Zukunft: Wir treiben die Energiewende 
hier in der Region voran

�      Exklusive Vorteilsangebote für Energiekunden bei 
regionalen Partnern

Attraktive Ökostrom- und 

Erdgastarife für die Region.

Energie für 
helle Köpfe.

Jetzt neue 
Tarife sichern!
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Am Sonntag, den 14.04.2024, eröffnet das Baufachzentrum 
Nilsson erneut am Heideweg 8–16 in OS-Lüstringen die dies-
jährige Garten- und Bausaison. Gemeinsam mit namhaften 
 Lieferanten und Garten- und Landschaftsbauern aus der Region 
gestaltet der Traditionsbaufachhändler auch in diesem Jahr er-

neut eine Messe zum Thema Garten. Neben den kreativen 
Ständen erwartet die zahlreichen Besucher ein informatives 
Programm zu aktuellen Themen und Trends im Bereich Garten. 

Der Garten-Sonntag des Baufachzentrum Nilsson hat mittler-
weile Traditionscharakter erreicht. Baustoff-Lieferanten und 
Garten- und Landschaftsbaubetriebe zeigen an inspirierenden 
Ständen, was Gartenbaustoffe heute alles können. Die Besucher 
bekommen aktuelle Trends für Balkon, Terrasse und Garten und 
die Einsatz- und Kombinationsmöglichkeiten von Naturstein-
platten, Betonpflaster, Pflasterklinker, Mauern, Sichtschutz, Dach-
begrünung, Terrassendielen, Holz und Wasser im Garten prä-
sentiert. Außerdem geben die Experten wertvolle Tipps zum 
Gartenbau und beantworten Fragen zu Einsatz- und Gestaltungs-
möglichkeiten. Zusätzlich werden fünf Lieferanten jeweils einen 
informativen Vortrag – einige sogar mit Praxisvorführung – über 
ihre Produkte und deren Einsatz halten.

„Insbesondere für Familien und Partner ist unser Garten-
Sonntag einen Ausflug wert. Man hat die Möglichkeit, gemein-
sam geschmackliche Entscheidungen zu treffen und sich zu 
 unterschiedlichen Themen rund um Garten zu informieren. 
Auch die Beratung weiterer Bauprojekte im und am Haus können 
an einem Tag und einem Standort erfolgen“, erklärt Geschäfts-
führer Kai Nilsson. Neben der großen Gartenmesse können sich 
Besucher ebenfalls zum Thema Fliesen, Fenster, Türen & Tore, 
Parkett, Laminat & Designboden, sowie zu Neubauvorhaben 
oder Renovierungsmaßnahmen beraten lassen. Auch die eigene 
Fliesen-Handwerksabteilung gibt an einem eigenen Messe-
stand wertvolle Tipps zum richtigen Balkon- und Terrassenauf-
bau und zum Verlegen großformatiger Fliesen. Das Nilsson-Te-
am steht an diesem Sonntag in voller Stärke den Besuchern zur 
Verfügung.

„Um das leibliche Wohl unserer Besucher kümmert sich in 
diesem Jahr erneut der Partyservice Wißmann mit einem heißen 
Imbiss und kühlen Getränken“, so Geschäftsführer Kai Nilsson. 
Auch die kleinen Gäste gehen an diesem Tag nicht mit leeren 
Händen nach Hause. Ein Luftballon-Künstler erfüllt mit Freude 
die Wünsche der Kleinen, und wer ganz mutig ist, kann seine 
Haut mit einem coolen Glitzer-Tattoo schmücken.

Weitere Infos zum Sortiment und zum Garten-Sonntag am 
14.04.2024 in Osnabrück-Lüstringen sind telefonisch unter 
0541 9322-0 oder im Internet auf der Seite www.nilsson.de 
 erhältlich.                                    Text und Foto: Brigitte Rahe

Baufachzentrum Nilsson  
lädt zum „Garten-Sonntag“ ein

– Anzeige –
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Mitgliederversammlung des 
Bürgervereins Voxtrup e.V. 
Am 14.02.2024 fand die Mitgliederversammlung des Bürger-

vereins Voxtrup e. V. im Vereinsheim des VFR statt.

Der Vorsitzende Ansgar Frankenberg berichtete über die Ver-
anstaltungen des Vereins im Jahr 2023 in seinem Geschäfts-
bricht. Neben der Frühjahrs-, Herbst- und Zoowanderung, der 
Tagesfahrt und der Oldtimerausfahrt waren es besonders die 
Veranstaltungen im November zum 50-jährigem Jubiläum des 
Bürgervereins.

Nach Abschluss der Regularien wurde der Vorstand entlastet.
Es folgte dann noch eine lebhafte Diskussion über diverse Vox-
truper Themen, die von den anwesenden Mitgliedern angeregt 
wurden.

Ein großer Dank geht an den VfR Voxtrup für die Bereit stellung 
des Vereinsheims für unser Veranstaltung. 

Text und Fotos: Franz-Josef Westermann

Jetzt aber ...   
Das  Wiederholungs-Konzert 

der 100 Stimmen, ...
... des so erfolgreichen MGV/

PopinS-Events von Ende Oktober 
2023 konnte wegen eines Trauer-
falles im Männerchor Ende  Ja nuar 

2024 nicht stattfinden. Es wurde nun auf den Sonntag, den  
7. April 2024, um 16:00 Uhr terminiert.

Herzlich willkommen dazu wieder in der ev. luth. St. Lauren-
tius-Kirche in Schledehausen. Dieses Mal haben wir den jungen  
„Kleinen Chor Wissingen“ zu Gast, der mit uns die Besucher*innen 
sicher gut musikalisch unterhalten wird.

Der Eintritt ist frei. Um eine Spende wird gebeten: Für die 
 musikalische Förderung der Kinder und Jugendlichen in unserer 
Region.                                                              Der Vorstand des MGV

07.04.2024

Der Männerchor

07.04.2024
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In diesem Jahr müssen sich Ver-
braucherinnen und Verbraucher auf 
höhere Gas- und Ölpreise einstellen. 
Grund dafür ist ein deutlicher An-
stieg des Preises für CO2. Hinzu 
kommt die höhere Mehrwertsteuer 
für Erdgas, die von den bislang re-
duzierten sieben Prozent wieder auf 

19 Prozent steigen wird und nicht zuletzt die weggefallenen 
Preisbremsen für Gas. 

Was tun, wenn die Preise steigen?
Neben den Energiepreisen ist der individuelle Energiever-

brauch ausschlaggebend für die entstehenden Kosten. Es lohnt 
sich also Energie einzusparen. Zu folgenden Maßnahmen rät 
die Verbraucherzentrale:
• Richtig gedämmt? In vielen Häusern existieren Möglichkeiten 

zur Einsparung von Heizenergie. So kann die nachträgliche 
Wärmedämmung mehr als 40 Prozent Heizkosten einsparen. 
Aber auch geringinvestive Maßnahmen helfen, wie das 
 Dämmen der Kellerdecke oder das Abdichten von Fenstern 
und Außentüren.

• Heizung optimiert? Eine weitere Stellschraube ist die Heizung 
selbst. In vielen Fällen arbeiten Heizungsanlagen ineffizient. 
Die Heizungsregelung bietet viel Potenzial, um diese Wärme-
verluste zu verringern. Damit können Vorlauftemperaturen 
gesenkt und Heizzeiten an den Bedarf angepasst werden. 
Jede zentrale Heizung sollte darüber hinaus durch einen hy-
draulischen Abgleich optimiert werden. Eine Maßnahme, die 
vom Heizungsfachbetrieb durchgeführt wird.

• Wärmeverbrauch senken? Auch der eigene Wärmeverbrauch 
kann reduziert werden, beispielsweise durch eine leichte Ab-
senkung der Raumtemperaturen oder durch eine Reduzie-
rung des Warmwasserverbrauchs.

• Günstiger Anbieter auf dem Markt? Vergleichen lohnt sich: 
Wer zu einem günstigeren Anbieter wechseln kann, kann Geld 
sparen.

Die Entwicklung der Emissions-
kosten zeigt, dass es bei fossil 
betriebenen Heizungsanlagen 
erhebliche Preisrisiken gibt. Ob 
sich ein Heizungstausch lohnt 
und welche Heizung am besten 
passt, beantwortet die Ener-
gieberatung der Verbraucher-
zen trale. Hier erhalten Rat-
suchende neben einem Ver- 
gleich der verschiedenen Heiz-
techniken außerdem viele 
wichtige Informationen, etwa 
zu Förderprogrammen.

Im Einzelfall hilft die Energie-
beratung der Verbraucherzen-
trale vor Ort. Weitere Informa-
tionen gibt es auch auf: www.
verbraucherzentrale-energie-
beratung.de oder kostenfrei 
unter 0800-809802400.   
                       Anke Vonhoff-Rickelt

Infos aus der Verbraucherzentrale Ihrer Region

Höhere Preise 
für Gas und Öl

Herbert Knebels
Affentheater

Do. 02.05.24
Karten gibt es überall im Vorverkauf oder online unter www.eventim.de und www.reservix.de • www.merz-vs.de 

Helge
Schneider

Sa. 26.10.24

Ralf
Schmitz

Do. 21.11.24

Comedy in der OsnabrückHalle

Auge und Ohr MOTZEK
Schützenstraße 1
49084 Osnabrück 
Telefon 0541-200 59 60

Auge und Ohr in Belm
Marktring 19-23
49191 Belm
Telefon 05406-850 80

Auge und Ohr Nikolaiort 
Große Straße 46 
49074 Osnabrück
Telefon 0541-750 496 45

Auge und Ohr Mohr 
Krahnstraße 55 
49074 Osnabrück
Telefon 0541-22 140

Erleben Sie die neueste Generation an Hörge-
räten, extra gemacht für brilliante Gespräche 
auch in Gruppen. Werden Sie Auge und Ohr – 
Testhörer:in und verstehen Sie endlich wieder 
mehr in allen Lebenslagen.

Durch moderne Bluetooth-Technologie ist  
perfektes Sprachverstehen auch am Telefon 
oder beim Spielfilm wieder möglich und Dank 
der Weiterentwicklung leistungsstarker Akkus  
entfällt das regelmäßige Batteriewechseln......... 

Vereinbaren Sie dafür gerne einen persönlichen 
Termin in Ihrer Wunschfiliale!

Ihre Hörexperten von Auge und Ohr!

Originalgröße

TESTHÖRER
GESUCHT !

UNSICHTBAR
BRILLIANT VERSTEHEN 
Für gute Gespräche – auch in Gruppen www.auge-und-ohr.com
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Seit Januar gibt es das mobile 
Sprachcafé der Eleganz Bildungs-
plattform e. V. aus Osnabrück 
auch in Belm. Jeden ersten und 
dritten Mittwoch im Monat ist 
das Sprachmobil von 14:30 bis 
17:30 Uhr im Internatio nalen 
Frauentreff bei der Turnhalle 
der Grundschule Powe (Ring-
straße 116 – Eingang von der 
Danziger Straße) und bringt 
Kaffee, Gebäck und gute Laune 
mit! Das bunt bemalte Auto 
dient als Treffpunkt für Deutsch-
lernende und für Mutter-
sprachlerinnen und Mutter-
sprachler, um den interkulturellen 
Austausch und das gemein-
same Lernen vor Ort zu för- 
dern. 

Bei gutem Wetter im Frühjahr 
und Sommer steht das mobile 
Sprachcafé mit Camping-
stühlen, -tischen und Markise beim Spielplatz an der Stettiner 
Straße. 

Regelmäßig sind auch Ausflüge und Aktivitäten rund um Belm 
geplant, um gemeinsam die schöne Umgebung und das kultu-
relle Leben vor Ort zu entdecken – das Projekt ist jederzeit offen 
für neue Teilnehmende und deren Ideen.

Unterstützt wird das Sprachmobil von der Gemeinde Belm 
durch die Gleichstellungsbeauftragte Helena Schilling sowie 
Tim Hübner seitens des Freiwilligenbüros.

Die nächsten Ter mine sind am 20. März, 03. April und 17. April.
Egal, ob für einen kurzen Schnupperbesuch oder für einen 

ganzen Nachmittag: Alle Belmerinnen und Belmer sowie Bürge-
rinnen und Bürger umliegender Gemeinden, unabhängig von 
Alter und Sprach niveau, sind herzlich willkommen! 

Eine An meldung ist nicht nötig, das Angebot ist  kostenlos und 
es dürfen gerne Kinder mitgebracht werden. 

Weitere Informationen sowie die nächsten Fahrttermine des 
Sprachmobils finden sie auf der Web seite eleganz-bp.de/
sprachmobil sowie auf  Instagram @sprachmobil.

Das Sprachmobil ist ein Projekt der Eleganz Bildungsplattform 
e. V. mit Hauptsitz in Osnabrück und wird im Rahmen des Pro-
gramms „Gesellschaftlicher Zusammenhalt: Vor Ort. Vernetzt. 
Verbunden.“ im Auftrag des Bundes innenministeriums vom 
Bundesamt für Migration und Flüchtlinge, sowie von der Lotto-
Sport-Stiftung ge fördert.                   Eleganz  Bildungsplattform e.V.

Deutsch lernen bei Kaffee,  
Keks und guter Laune
Jeden ersten und dritten Mittwoch  
gastiert das Sprachcafé im Int. Frauentreff

An jedem ersten und dritten Mittwoch im Monat gastiert das mobile Sprachcafé in den Räumen des 
Internationalen Frauentreffs an der Danziger Straße in Belm. In lockerer Atmosphäre ist das Spachcafé ein 
Treffpunkt für Deutschlernende und für Muttersprachlerinnen und Muttersprachler, um den interkulturellen 
Austausch und das gemeinsame Lernen vor Ort zu fördern.            Foto: Eleganz Bildungsplattform

Repair Café Belm
Die dunkle Jahreszeit endet so langsam und das Frühjahr lockt 

mit einigen Arbeiten im Garten. Sollten Geräte, die dafür ge-
braucht werden, nicht mehr in Ordnung sein, lohnt sich ein Be-
such im Repair Café Belm. 

Kommen Sie mit den Geräten vorbei und wir schauen, ob sich 
noch was reparieren lässt. Das Gleiche gilt für die Fahrräder, die 
jetzt wieder vermehrt zum Einsatz kommen. Funktioniert das 
Licht? Packt die Bremse noch? Schaltet die Gangschaltung 
 sauber? Einfache Reparaturen an Fahrrädern werden von uns 
angeboten, wobei bitte bedacht werden sollte, dass wir keine 
Ersatzteile vorhalten und nur Reparaturen im Rahmen unserer 
Möglichkeiten durchführen können.  

Nutzen Sie unser ehrenamtliches Angebot. Wir sind von  
14.30 Uhr bis 17.00 Uhr in der Belmer Mühle / Belmer Integra-
tionswerkstatt (Eingang an der Seite vom großen Parkplatz aus) 
für Sie da und freuen uns, wenn wir Ihnen helfen können. 
 Außerdem gibt es die Möglichkeit bei einer Tasse Kaffee und 
einem (oder zwei …) Stück Kuchen zu klönen.  

Unsere nächsten Termine (immer der zweite Freitag im Monat):
Freitag, 12. April 2024
Freitag, 10. Mai 2024               Das Team des Repair Café Belm
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Karneval „Helau“!
Am 12. Februar 2024, dem legendären Rosenmontag, feierte 

das Haus Schinkel ein rauschendes Karnevalsfest. 

Unter dem Motto „Schinkel Helau“ begann am Nachmittag in 
dem bunt geschmückten Multifunktionsraum das abwechs-
lungsreiche Programm. Mit passender lautstarker Schlager-
musik, Tanz und Bewegung zur Musik, Ratespielen zu Künstlern 
und Liedern sowie dem Vortragen von lustigen Anekdoten und 
Gedichten aus dem Bereich des Schlagers, amüsierten sich alle 
Beteiligten prächtig. Kurz vor dem Abendessen wurde die 
 Stimme mit Eierlikör „geölt“. 

Für die musikalische Begleitung am Nachmittag sorgte Hanne-
lore Nagel mit ihrem Akkordeon. Die BewohnerInnen und Mit-
arbeiterInnen der drei Wohnbereiche kamen in den Genuss von 
herrlichen Schlagerliedern (z. B. „Rosamunde“, „Zwei kleine 
 Italiener“ oder „So ein Tag“) aus dem Repertoire der Künstlerin. 
Es wurde herzlich gelacht sowie zu den Klängen der Musik mit-
geschunkelt.                                          Text und Fotos: Silvia Hellmeister 
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Immer Anfang des Jahres lädt Peter Müller, Osnabrücks NFV- 
Kreis-Ehrenamtsbeauftragter, die diesjährigen Preisträger des 
DFB-Ehrenamtspreises zur Ehrung  in den  Friedenssaal des  Osna-
brücker Rathauses ein.

Bürgermeister Uwe Görtemöller als Hausherr ging auf Wunsch 
dankenswerterweise auf die geschichtliche Bedeutung des 
 Friedenssaales ein und zeigte großen Respekt vor den ehren-
amtlichen Leistungen.

Das stand auch bei Bernd Kettmann, Vize-Präsident des NFV 
und noch Kreisvorsitzender, in seiner Begrüßungsansprache im 
Vordergrund. Die 25 DFB-Ehrenamtspreisträger und deren Be-
gleitungen begrüßte er besonders herzlich und machte keinen 
Hehl aus seiner Wertschätzung und Anerkennung. Michael  Lühr-
mann, als stellvertretenden Landrat, der NFV-Vizepräsident Frank 
Schmidt, der Landes-Ehrenamtsbeauftragte  Hermann  Wilkens, 
VfL-Vizepräsident Nikolaus Hahnenkamp sowie der  Kreisvor-
sitzende in spe, Torsten Krone, zeigten mit ihrem Kommen 
 größte Hochachtung vor dem Ehrenamt. 

Nach einem kurzen Grußwort des stellvertretenden Land rates 
Michael Lührmann erfolgte die Ehrung durch den Osnabrücker 
NFV-Ehrenamtsbeauftragten, der sich sehr darüber freute, dass 
er erstmals so viele Preisträger im Kreis Osnabrück ehren durfte. 
Ihm ist es wichtig, nochmals aufzuzeigen, wie man hier im 
 Friedenssaal als Geehrter stehen kann und erklärte, dass man 
nur über die Meldung der Vereine und neuerdings auch durch 
 eigene Meldung zu dieser Ehrung kommen kann. Voraus setzung 
ist aber  immer eine herausragende Leistung in den letzten  drei 
Jahren.  Jeder einzelne Preisträger wurde mit seinen erbrachten 
ehrenamtlichen Leistungen den etwa 60 Zuhörern vorgestellt 
und mit einer DFB-Urkunde, handschriftlich unterzeichnet vom 
Präsidenten des Deutschen Fußball-Bundes Bernd Neuendorf 
und von Ralph-Uwe Schaffert vom Niedersächsischen Fußball-
verband, ausgezeichnet. Außerdem gab es eine einzigartige 
DFB-Armbanduhr und aus Anlass der Fußball-EM im eigenen 
Land ein Original-DFB-Nationaltrikot.

Vom DFB soll ein Sieger von allen Preisträger gewählt werden. 
Obwohl alle Geehrten Sieger sind, wurde Lars Brockmann von 
den Sportfreunden Schledehausen als Sieger gemeldet, der 
 allerdings auch auf hervorragende ehrenamtliche Leistungen 
verweisen kann. Er erhält als Anerkennung zusätzlich eine Ein-
ladung mit Begleitung zu einem Wohlfühl-Wochenende im 
Sporthotel Fuchsbachtal des Niedersächsischen Fußballver-

bandes. Lars Brockmann und Ines Rietenbach, ebenfalls von 
den SF Schledehausen, waren als Organisatoren am Tag der 
 Ehrung beim bekannten internationalen VGH-Jugendturnier so 
eingebunden, dass die Ehrung kurzerhand für die beiden beim 
Turnier unter großem Beifall stattfinden musste. Peter Müller 
und Bernd Kettmann liegt viel daran, dass alle Geehrten die 
Wertschätzung erhalten, die sie verdienen und waren von den 
vielen herausragenden ehrenamtlichen Leistungen überaus  an-
getan.              Text und Foto: Peter Müller

25 DFB-Ehrenamtspreisträger in Osnabrück

Lotter Kirchweg 82 ∙ 49078 Osnabrück ∙ Tel. 05 41 – 4 61 37
Fax 05 41 – 4 12 96 ∙ info@gust-feldker.de ∙ www.gust-feldker.de

An alle Pressewarte  
und Schriftführer!

Mitteilungen, Termine und Berichte werden KOSTENLOS 
veröffentlicht! E-Mail genügt: oslive@t-online.de

WICHTIG!
Bitte geben Sie immer Name, Anschrift und Telefonnummer 

für Rückfragen an. Ohne diese Angaben können Artikel  
bei Unklarheiten nicht mehr berücksichtigt werden.
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Schießsportwoche  
des Schützenvereins  
Stockum-Lüstringen 

Beim Schützenverein SV Stockum-Lüstringen findet vom 29.04. 
bis 10.05.2024 die 36. Schießsportwoche statt.

Der Verein möchte hierzu alle Schießsportvereine und Sport-
schützen der näheren und weiteren Umgebung recht herzlich 
einladen. In verschieden Disziplinen wie dem Kleinkaliber-
Liegend schießen, den Freihand- und  Auflage-Wettbewerben 
mit dem Luftgewehr sowie dem Luftpistolenschießen werden 
wieder die treffsichersten Schützinnen und Schützen gesucht.

Die Kleinkaliber-Wettbewerbe werden ab diesem Jahr auf der 
neu errichteten elektronischen Schießanlage der Firma Meyton 
ausgetragen.

Den Siegern und Platzierten der einzelnen Schießwettbewerbe 
winken Geldpreise. Beim Wettkampf mit der Luftpistole wird zu-
sätzlich das Bissendorfer Wappen ausgeschossen.

Nähere Informationen zu den Schießzeiten sowie wie eine 
ausführliche Einladung  zum Downloaden findet man auf der 
Homepage des Vereins: www.sv-stockumluestringen.de

Michael Sievers

Einladung zum Wohncafé 
„Umzug im Quartier“

02. April 2024 im Gemeindehaus Arche 
in Lüstringen

Zum Wohncafé unter dem Motto 
„Umzug im Quartier“ lädt die Kon-
taktstelle Wohnraum der Stadt Osna-

brück am Dienstag den 02. April von 17:00 bis 19:00 Uhr ins 
Gemeindehaus Arche in Lüstringen (Maria – Hilfe der Christen, 
Stadtweg 16) ein. 

Besonders angesprochen sind Bürgerinnen und Bürger aus 
dem Stadtteil Lüstringen sowie aus angrenzenden Stadtteilen, 
die überlegen aus ihrer zu großen oder zu groß gewordenen 
Wohnung oder ihrem Haus in eine kleinere, gegebenenfalls 
 altersgerechte Wohnung umzuziehen. 

In lockerer Runde kann sich darüber ausgetauscht werden, 
was an einem Umzug im Quartier reizvoll ist, was es aber auch 
zu bedenken gibt. Was muss passieren, damit der Schritt getan 
wird? Ein konkretes Objekt aus Lüstringen, dessen Bauherr 
auch für Fragen zur Verfügung steht, ermöglicht Überlegungen 
am praktischen Beispiel. 

Die Teilnahme am Wohncafé ist kostenlos. Zur besseren Orga-
nisation wird um Anmeldung in der Kontaktstelle Wohnraum 
unter der Telefonnummer 0541/323-3601 oder per Mail an 
schaefer.m@osnabrueck.de gebeten. 

Das „Wohncafé“ wurde von der Stadt Osnabrück und enga-
gierten Bürgern von 2011 bis 2014 zu wechselnden Themen 
rund ums Wohnen organisiert und von der Kontaktstelle Wohn-
raum nun wieder aufgelegt. Es richtet sich an Menschen aller 
Altersgruppen, die in der Stadt wohnen wollen und sich Gedan-
ken über ihre (zukünftige) Wohn- und Lebenssituation machen 
möchten.            Marvin Schäfer

Von Mensch zu Mensch.
Informationen fi nden Sie auch unter www.visita-os.de.

Jetzt Probetermin vereinbaren! 
Tel. 0541 9714430

Tagespfl ege?
Einfach ausprobieren!

WIR MACHEN SIE 
RESTLOS GLÜCKLICH
Als Entsorgungsbetrieb in der Region
sind wir für Sie da. 
Als Partner der Gastronomie reinigen 
und überprüfen wir Ihren Fettabscheider.

Ihr Entsorgungspartner in der Region
• Containerdienst • Rohrreinigung • Miettoiletten
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Jahreshauptversammlung und Grünkohlessen am 
7.2.2024 im Clubhaus der TSG Burg Gretesch

Nach der Schließung der Gaststätte „Zum Findling“ fand die 
Jahreshauptversammlung diesmal in den neu eröffneten Räum-
lichkeiten des Clubhauses der TSG Burg Gretesch statt. Dabei 
konnten 66 Mitglieder und Freunde des Bürgervereins vom 
Sprecher Dr. Bernd Marner begrüßt werden.

Bei einem stillen Innehalten wurde zunächst der im letzten 
Jahr verstorbenen Mitglieder gedacht.

Im Tätigkeitsbericht des Vorstands erinnerte Dr. Marner an 
die zahlreichen Veranstaltungen des vergangenen Jahres, gab 
aber auch einen Einblick in die Neuausrichtung und Investitionen 
der Chronikgruppe.

Hans Georg Wöllmer gab als Kassenprüfer einen Einblick in 
die im Vorfeld geprüften Finanzaktionen des Bürgervereins. Der 
Kassenbestand betrug am 1.1.2023 1464,62 €.

Mit Einnahmen durch Beiträge, Spenden, Chronik-Verkauf 
und Veranstaltungen erhöhte sich der Bestand in 2023 auf  
3040 €, dem diverse Ausgaben von 2446,18 € gegenüberstehen. 
Darin enthalten waren vor allem Kosten für Bürobedarf für 
Chronikgruppe und Kasse (EDV-Ausstattung). Die Einzelbuchun-
gen sind für Interessierte jederzeit nach Absprache einzusehen.

Die Entlastung von Vorstand und Kassenprüfern erfolgte ohne 
Gegenstimmen.

In der Folge wurde über eine Satzungsänderung betreffend  
§ 7 der Satzung des Bürgervereins abgestimmt, der sich auf die 
Anzahl der Mitglieder des Vorstands bezieht. Die neue Formu-
lierung „Der Vorstand des Bürgervereins besteht aus 6–8 Per-
sonen“ wurde einstimmig beschlossen.

Die Wahl des neuen Vorstands erfolgte verfassungsgemäß in 
Einzelabstimmung (Abstimmungsleiter H. G. Wöllmer). In den 
neuen Vorstand gewählt wurden:
– Günther Beermann, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung  

(im Vorstand seit 15.4.2013)
– Dorothea Bonin, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung       
 (kommissarisch seit 16.5.2023)
– Dr. Bernd Gerecht, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung       
 (im Vorstand seit 15.4.2023)

– Albert Kallmeyer, 61 Ja-Stimmen (im Vorstand seit 12.5.2023)
– Manfred Kühn, 61 Ja-Stimmen (im Vorstand seit 12.5. 2023)
– Dr. Bernd Marner, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung       
 (im Vorstand seit 15.4.2023)
– Henriette Nolte, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung       
 (kommissarisch seit 16.5.2023)
– Helmut Riecken, 61 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung       
 (im Vorstand seit 15.4.2013)

Als Kasenprüfer wurden gewählt bzw. bestätigt:
– Hans Georg Wöllmer 
– Peter Flohre
 Einstimmig mit jeweils 61 Stimmen.

Günther Beermann gab einen Ausblick auf die vorgesehenen 
Veranstaltungen in 2024:
– 9. April, Besichtigung des Druckzentrums der NOZ
– 1. Juni, Tagesfahrt zu den Matjestagen nach Emden
– 10. August, Radtour nach Melle mit Picknick- Zwischenstopp
– September, Besuch des Planetariums
– Oktober, Weinprobe mit Grill-Imbiss
– 30. November, Tagesfahrt zum Weihnachtsmarkt nach Soest
Die genauen Termine werden rechtzeitig bekannt gegeben.

Eine anschließend angeregte Diskussion fand zum Thema der 
regelmäßig von der Stadtverwaltung durchgeführten Bürger-

foren statt, die in letzter Zeit 
vermehrt online durchgeführt 
 werden. Diese Form wird von 
dem Großteil der Mitglieder 
aus unterschiedlichen Gründen 
eher abgelehnt. Daher werden 
die Vor-Ort-Termine eindeutig 
präferiert.

Vielleicht kann eine Online-
Ausstrahlung auch aus den 
 Online-Terminen stattfinden, um 
allen Interessengruppen ge-
recht zu werden. 

Anschließend freuten sich 
die Teilnehmer am traditio-
nellen Grünkohlessen, bevor in 
angeregter Athmosphäre der 
Abend mit zahlreichen Dis-
kussionen einen schönen Aus-
klang fand.  

Text und Fotos: Dr. Bernd Gerecht

Dank an Jutta Stockmann
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Die nächsten Termine der „Digita-
len Sprechstunde Belm“ stehen 
fest und finden am 28. März 2024, 
11. April 2024 und 25. April 2024 in 
der Zeit von 10.00 bis 11:30 Uhr statt. 

Treffpunkt ist wieder das Gemeindehaus der ev.-luth. Christus-
kirche, Belmer Straße 1. Bitte unter der Telefon-Nr. 0 54 06- 
8 17 95 94 anmelden,

Weitere Termine gibt es auch mit dem PC- und Handy 
Club 60+ für Fortgeschrittene. Das Thema für den Monat April 
2024 lautet: „Chat GPT“ – Einführung in textbasierte Texte und 
 Bilder. Termine sind am 04. April 2024 und 18. April 2024. Die 
Kurse gehen jeweils von 11:00 Uhr bis 12:30 Uhr im Gemeinde-
haus der ev.-luth. Christuskirche, Belmer Straße 1 in Belm.         

Die BiKult-Veranstaltungstermine März/April 2024 
und Vorschau Mai 2024: 

Am Sonntag, dem 24. März 2024, begeben wir uns auf eine 
Zeitreise in die Vergangenheit und besuchen das Stroh-
museum Twistringen. Dokumentiert werden 300 Jahre 
Strohverarbeitung. Ehrenamtliche des Heimat- und Bürgerver-
eins Twistringen e. V. haben sich entschlossen, die Geschichten 
rund ums Stroh für die nächsten Generationen zu erhalten.   
Treffpunkt ist um 12:30 Uhr das Sportzentrum Belm zur 
 Bildung von Fahrgemeinschaften. Die Führung dauert ca. 2 
Stunden. Die Kosten betragen inkl. Eintritt, Führung mit Vor-
führungen, sowie Kaffee und Kuchen für BiKult-Mitglieder 
15,00 €. Kosten für Nichtmitglieder 17,00 €. Anmeldungen k ö-
nnen gern noch unter www.biKult.de vorgenommen werden.

Am Freitag, dem 12. April 2024, erwartet uns eine Altstadt-
führung in Osnabrück unter dem Motto – „Sprich-
wörtlich in Osnabrück unterwegs“  

Die Führung beginnt um 14.00 Uhr und dauert 1 ½ Stunden. 
Treffpunkt ist die Rathaustreppe Osnabrück. Nach dem Rund-
gang wollen wir bei Kaffee und Kuchen den Nachmittag in heite-
rer Runde ausklingen lassen. Dafür bietet sich das StadtGalerie 
Café, Am Markt 13 in Osnabrück mit  seinem künstlerischem 
Ambiente an. Für BiKult ist ein Tisch ab 15.30 Uhr reserviert.

Der Teilnehmerbeitrag für BiKult-Mitglieder für die Führung, 
Kaffee/Tee und verschiedene Kuchensorten beträgt 19,00 €. 
Nicht-BiKultmitglieder zahlen 21,00 €. Anmeldungen sind unter 
www.bikult.de bis zum 02. April 2024 erforderlich. Die Ver-
anstaltung ist fast ausgebucht. 

Die erste Velotour „Dem Süden so nah“ startet in 
 diesem Jahr am 25. April 2024 vom Sportzentrum Belm, von  
wo es in Richtung Gretesch und weiter über Voxtrup bis nach 
Harderberg geht. Weitere Stationen sind Kloster Oesede bis 
nach Holsten Mündrup. Nach einer kurzen Rast in Holte rollen 
wir dann voller Elan nach Bissendorf, weiter vorbei an Wersche 
und Natbergen mit dem Ziel das italienische Restaurant Pane & 
Vino in Natbergen. Für BiKult ist ein Tisch ab ca. 17.00 Uhr re-
serviert. Wichtige Informationen der Tour: Abfahrt Sport-
zentrum Belm um 14:00 Uhr, Streckenlänge: ca. 39 km. Kosten: 
3,00 € für BiKult Mitglieder, Nichtmitglieder zahlen 5,00 €. 
Anspruchsniveau: Der Schwierigkeitsgrad beträgt 3 auf der  
Skala von 1–5. Die Teilnehmeranzahl ist auf 20 Personen be-
grenzt.Rückkehr Belm: ca. 19:30 Uhr. Es kann mit wald typischen 
Gefahren wie Bruchholz oder matschigen Wegen mit tieferen 
Fahrspuren gerechnet werden. Im Stadtgebiet erfordert die 
kurze Benutzung von stärker befahrenen Straßen bzw. Straßen-
querungen eine erhöhte Aufmerksamkeit. Bei dieser mittleren 
Radtour in überwiegend  welligem, teilweise hügeligem Ge-
lände wird ein Pedelec  empfohlen. Eine Anmeldung ist auch 
hier unter www.biKult.de unbedingt erforderlich.

Vorschau auf den Mai: Am 16. Mai 2024 fahren wir zum 
Stahlwerk Georgsmarienhütte GmbH und erleben wie die 
Wandlung von der Hochofentechnik mit Eisenerz und Kohle/
Koks auf einen mit Gleichstrom betriebenen Lichtbogenofen 
vorgenommen wurde. Weitere Informationen wie der Teil-
nehmerbetrag, Treffpunkt und Details zum Ablauf dieser Be-
triebsbesichtigung mit max. 20 Teil nehmenden sind der Web-
seite zu entnehmen. Eine Anmeldung mit Angabe des Treff- 
punktes kann schon unter www.biKult.de vorgenommen werden.

Für die 2-Tages-Fahrt nach Mainz vom 10. August bis  
11. August 2024 mit Besuch der ZDF Studios und des ZDF Fern-
sehgartens steht noch ein Restkontingent zur Verfügung. An-
meldungen sind noch bis zum 14. März 2024 unter www.biKult.de 
möglich.  Am 11. August 2024 begrüßt uns die Moderatorin 
 Andrea Kiewel in ihrer beliebten 90 minütigen Show. Ein toller 
Abschluss dieser Fahrt und danach treten wir die Heimreise an. 
Erste Eindrücke sind auf der Webseite einsehbar. Der Reisepreis 
beträgt 217,00 € pro Person im Doppelzimmer für BiKultmit-
glieder, für Nicht-BiKultmitglieder 227,00 € pro Person. Der 
Einzelzimmerzuschlag beträgt 47,00 €. Abfahrt ist am Sportzen-
trum Belm. Die genaue Abfahrtszeit erfolgt zeitnah. Wir emp-
fehlen allen Gästen dringend den Abschluss einer Reiserück-
tritts-Versicherung.

Bei jeder BiKult-Veranstaltung gilt weiterhin: Eine zeit gleiche 
Überweisung ist Bestandteil der Anmeldung. Organisatorisch 
bedingte Änderungen unter Vorbehalt!

Die nächsten Veranstaltungstermine für die Monate Juni bis 
September 2024 sind bereits auf der Webseite vorhanden.     
Und nicht vergessen, auch der Musicaltermin in Tecklenburg 
steht schon fest. Unser Büro ist immer jeden 2. und 4. Donners-
tag im Monat in der Zeit von 10.00 bis 12.00 Uhr im Kulturzent-
rum Belmer Mühle geöffnet. Kommen Sie gern vorbei. Weitere 
Auskünfte nehmen wir telefonisch unter 05406-817 95 94 ent-
gegen.               Marion Liliensiek

Termine der „Digitalen Sprechstunde Belm“,  PC-Termine und 
BiKult-Veranstaltungen März/April und Vorschau Mai 2024

Letzte Möglichkeit zur Anmeldung zur 2-Tages-Fahrt nach Mainz vom 10.–11. August 2024
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Zoowanderung des Bürgervereins Voxtrup e.V. mit  
anschließendem Grünkohlessen am 24. Februar 2024

Am Samstag, dem 24. Februar 2024, fand unsere traditionelle 
Zoowanderung statt. Gemeinschaftlich trafen wir uns an der 
Huxmühle, um zum Zoo zu wandern. Dort wurden wir von drei 
Zoo-Pädagogen empfangen, die uns sehr leidenschaftlich in 
drei Gruppen durch den Zoo führten.

Da unser langjähriges Patentier, das Lisztäffchen, letztes Jahr 
verstorben war, konnten wir auch unser neues Patentier, den 
Waldbison, besuchen.

Die Ausführungen unserer 
Führerinnen waren sehr inte-
ressant und lehrreich.

Zum Abschluss ging die 
 Wanderung wieder zurück und 
endete bei einem sehr gemüt-
lichem Grünkohlessen in der 
Huxmühle.

Es war eine sehr kurzweilige, 
informative und schöne Veran-
staltung. Vielen Dank ans Orga-
Team und den Zoo Osnabrück.

Text und Fotos: 
Franz-Josef Westermann

www.aviana-med.de

● Behandlungspflege 
    (z. B.: Kompressionsstrümpfe, Medikamentengabe)

● Grundpflege
● Wundversorgung
● Palliativbegleitung
● Parenterale Ernährung
●● Kostenlose Pflegeberatung
● Feste Bezugspflege - nicht
   ständig wechselndes Personal



20
Schauen Sie auch im Internet unter:

www.stadtteilkurier.de

Am 31. Mai wird der Internatio-
nale Tag der Nachbarschaft erstmals 
in Osnabrück gefeiert. Für Aktionen 
und Veranstal tungen in den Stadt-
teilen, Quartieren und Nachbar-

schaften, die an diesem Tag oder dem anschließenden Wochen-
ende stattf inden, können ab sofort und bis zum 30. April 
Zuschüsse in Höhe von bis zu 1.500 Euro bei der Stadt beantragt 
werden.

Die Osnabrücker GRÜNEN freuen sich über die Fortführung 
und die anlässlich des Tags der Nachbarschaft zusätzliche Aus-
weitung der Förderung von Nachbarschaftsaktionen durch die 
Stadt:

„Unser alltägliches Zusammenleben findet vor allem in den 
Stadtteilen, Quartieren und Straßen statt. Dieses Miteinander 
zu fördern, ist gerade in dieser sicherlich nicht immer einfachen 
Zeit besonders wichtig. Es gibt so viele engagierte Menschen 
und viele gute Ideen, manchmal braucht es nur einen Anstoß 
und vielleicht eine kleine finanzielle Unterstützung etwa für die 
Miete von Tischen und Bänken oder den Kauf von Schminke 
und Kaffeepulver. Im letzten Jahr war in Haste, aber auch in der 
Dodesheide und am Sonnenhügel, schon eine Menge los, mal 
gucken, was Ende Mai so laufen wird.

Es muss ja nicht gleich ein großes Fest werden, es können 
auch kleinere Aktionen oder Veranstaltungen in der Nachbar-
schaft sein. Der Kreativität sind fast keine Grenzen gesetzt. Es 
geht darum, Orte für Begegnungen zu schaffen, Teilhabe und 
Zusammenhalt zu fördern. Daraus können viele weitere Ver-
bindungen entstehen, gerade auch über die Generationen hin-
weg. Deshalb liegt uns die soziale Entwicklung in den Stadt-
teilen und Quartieren so sehr am Herzen.“

Alle weiteren Informationen zum Tag der Nachbarschaft und 
zur Beantragung der Fördermittel gibt es unter: osnabrueck.de/
foerderung-nachbarschaftsfeste.                       

Text: Karola Westendorf  Foto: Eva Güse

„Lebendiges Miteinander in den Stadtteilen“
GRÜNE begrüßen Förderung von Nachbarschaftsaktionen 

39,-€

Sonnengläser

Aktion

Sonnenschutzgläser (Kunststoff-Einstärke), 
in Grau, Braun oder Grün (75%/85%),
gefertigt in Ihrer Sehstärke, 
soweit technisch machbar.
Gleitsicht zzgl. € 100,-.

ab

AKTION ab dem 15. März

Der kurze Weg zu 
Ihrer Kleinanzeige
oslive@t-online.de



Schauen Sie auch im Internet unter:
www.stadtteilkurier.de 21

Einfach schön – 
Deko-Ideen aus der Natur

Dekorieren macht Spaß, aus schö-
nen Blumen etwas noch Schöneres 

zu gestalten – dazu wollen wir uns in diesem Workshop inspirie-
ren lassen und kreative Ideen ent wickeln.

Die Referentin lädt dazu ein, die Pflanzen-Fülle des eigenen 
Gartens oder der Umgebung mit wenigen Handgriffen in kleine 
Kunstwerke zu verwandeln. 
Referentin: Gerda von Lienen
Freitag, 22. März 2024, 16:00 Uhr im Ruller Haus, 
Klosterstraße 4, 49134 Wallenhorst- Rulle 
Eintritt 12,00 €
Empfohlene Anmeldung unter Telefon 05407 8137751,
info@rullerhaus.de oder www.rullerhaus.de 

Eine Vogelstimmen-Fahrradtour im Nettetal
Vogelstimmen erkennen – 
Radtour mit anschließendem Frühstück 

Amsel, Drossel, Fink und Star – entdecken Sie die Welt der 
Vogelstimmen!

Im Frühjahr zwitschert und singt es überall. Doch wie heißen 
die einzelnen Sänger? Und warum singen Vögel eigentlich? 
 Diesen und vielen weiteren Fragen soll auf der Tour nachge-
gangen werden. Lernen Sie die Stimmen der häufigsten Vogel-
arten von Buchfink über Singdrossel bis zu dem unscheinbaren 
Zilpzalp kennen und unterscheiden.

Die Tour bietet einen ersten Einstieg in die Bestimmung von 
Vögeln und richtet sich vor allem an „unwissende Vogellieb-
haber“. Erfahrene „Ornis“ sind natürlich ebenso willkommen! 
Die Tour beginnt früh am Morgen, wenn die Vögel am aktivsten 
sind. Gemeinsamer Start ist am Ruller Haus und von dort geht 
es durch das Nettetal über Icker und Rulle-Ost zurück zum Ruller 
Haus. Nach der Tour ist ein gemeinsames Frühstück mit Kaffee 
und Tee geplant. Die Tour dauert etwa 3 Stunden.

Ostermontag, 01. April 2024, 07:00 Uhr 
Start im Hof des Ruller Hauses 
Kosten 15,00 €, mit WKC und Studierende 7,50 €, Schüler frei!
Anmeldung erbeten! info@rullerhaus.de,  
Telefon 05407-8137750 (AB) oder über unsere Homepage  

Sonntag, 14. April / Sonntag, 5. Mai 2024 
Krankheitsbedingt fällt das Konzert „Französische Klavier-

trios“ aus. Stattdessen holen wir am Sonntag, 5. Mai um 17:00 
Uhr das im November ausgefallene Konzert „Musik aller Epo-
chen“ mit dem Geigen-Duo Majerski/Hahn-Majerski nach.

Die Ausstellung „VORMORGEN“ 
mit Werken der Künstlerin Regine Wolff 

ist bis zum 16. Juni 2024 im Ruller Haus zu sehen. Sie kann 
während aller Veranstaltungen im Ruller Haus besucht werden 
(ab eine Stunde vor Beginn). 

Zusätzlich können unter der Telefonnummer 0541 5809727 
Führungen mit der Künstlerin vereinbart werden.

Text und Fotos: Gerda Fleddermann-Albes

Das Ruller Haus informiert

An alle Pressewarte und Schriftführer!
Mitteilungen, Termine und Berichte werden KOSTENLOS 

veröffentlicht! E-Mail genügt: oslive@t-online.de

WICHTIG!
Bitte geben Sie immer Name, Anschrift und Telefonnummer 

für Rückfragen an. Ohne diese Angaben können Artikel  
bei Unklarheiten nicht mehr berücksichtigt werden.
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Kleinanzeigen
Osnabrücker Unternehmer 
sucht MFH, Eigentumswoh-
nung(en), DHH oder EFH als 
Kapitalanlage in OS + 10 km 
Umkreis. Seriöse & schnelle 
Abwicklung garantiert. Keine 
Bankfinanzierung nötig. Keine 
Makler.
Tel. 05 41 / 93 93 44 88
mfh-os@web.de

Balkonkraftwerk zu verkau-
fen, 2 PERC Mono-Solarmo-
dule je 400 W + 1 Wechsel-
richter Deye Sun 60063 – EU 
– 230, beides ungebraucht, 
650,– € VHB.
Tel. 05 41/ 4 37 53 

Polstergarnitur, Sofa und 2 
Sessel, gut erhalten, bei Ab-
holung für zusammen 200,– € 
zu verkaufen.
Tel. 0176/70 40 00 31
 
Gartentisch ca. 205 x 100 cm 
zu verkaufen, Gestell grau, 
Tischplatte Holzoptik schwarz, 
2 kleine Kratzer am Tischbein. 
Preis 130,– €.
Tel. 0 54 06 / 8 98 78 08

Stellenangebote

Schinkel räumt auf 
Die Eigeninitiative „Schinkel räumt auf“ lädt alle Bewohner 

des Stadtteils Schinkel und über die Grenzen hinaus dazu ein, 
den unachtsam weggeworfenen Müll im Stadtteil Schinkel zu 
sammeln. Wir sammeln samstags, einmal im Monat, auf einer 
ausgewählten Strecke. Die Müllsäcke, Handschuhe und Westen 
bekommen Sie von uns gestellt. Der Start- und Endpunkt ist von 
der Strecke abhängig.

Am 16.03.2024 veranstalten wir den Frühjahrsputz im Schin-
kel und treffen uns um 10:00 Uhr vor dem Stadtteilbüro, Tan-
nenburgstraße 61, 49084 Osnabrück. Anschließend gibt es im 
Stadtteilbüro Kaffee, Tee, Snacks und Kuchen.
Weitere Termine vor den Sommerferien: 
– 13.04.2024 von 10:00 bis 11:00 Uhr,  

Treffpunkt: Haus Schinkel, Buersche Straße 96
– 18.05.2024 von 10:00 bis 12:00 Uhr,  

Treffpunkt: Wochenmarktplatz an der Ebertallee 
– 22.06.2024 von 10:00 bis 11:00 Uhr,  

Treffpunkt: Öz Urfa, Buersche Straße 150
Kommen Sie gerne vorbei und bringen Sie Ihre Nachbarn, 

Freunde und Bekannte mit, um den Schinkel sauberer zu machen. 
Denn jede:r kann für eine saubere Umgebung was tun. Eine 
 Anmeldung ist nicht erforderlich.         Katharina Bickel 

www.paritaetischer.de

Kleebergstr. 10 · 49086 Osnabrück
osnabrueck@paritaetischer.de
Telefon (0541) 4080412

TAGES-
PFLEGE

HAUS
KLEEBERG

Hier geht
für mich die 

Sonne auf.

Du � llst
deine Karriere

anfeuern?

Starte deine Ausbildung bei uns!
Im Groß- und Außenhandelsmanagement oder als 
Fachkraft für Lagerlogistik in der Kaminbranche.
Werde Feuer und Flamme unter www.camina-schmid.de/karriere
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15,– € Guthaben auf O2-Pre-
paid-Karte für 10,– € abzu-
geben. Puppenwagen, Motiv: 
Maus, Elefant und Ente, mit  
Schwenkbügel und Einkaufs-
korb, sehr gut erhalten, 40,– € 
VHB, Mikrofasertücher, 5 rote 
und 5 blaue, 5,– €.
Tel. 0 54 06 / 89 98 32

Carrerabahn, vollständig, 2 
Autos, Looping usw. 35,– €, 
Playmobil: Tierpark 40,– € 
VHB, Einfamilienhaus mit viel 
Zu behör (Küche, Wohnzim-
mer, Bad, Kinderzimmer, 
Schlaf zimmer) kompl. 50,– €, 
auch einzeln erhältlich, Affen-
gehege 3,– €, Seehund-Be-
cken 5,– €.
Tel. 0 54 06 / 89 98 33 AB

BEKO-Waschmaschine, 6 kg, 
1400 Umdrehungen, voll funk-
tionsfähig, ca. 4 Jahre alt, für 
50,– € VHB abzugeben.
Tel. 05 41 / 33 01 71 08
 
Suche altes Mofa oder Mo-
ped, auch defekt, das noch im 
Schuppen schlummert.
Tel. 05 41 / 76 08 95 00
 
Elektro-Lux Staubsauger für 
Allergiker, mit Papieren und 
Beutel für 100,– € zu ver-
kaufen.
Tel. 05 41 / 33 01 71 08

Elektromobil „Invacare Orion 
– Scooter“, gebraucht, stabile 
Straßenlage, wegen Sterbefall 
zu verkaufen, VB 600,– €.  
Straßentauglich, max. 12 km/h, 
Versicherungskennzeichen.
Tel. 01 60 /  97 92 92 45

 

Inliner, Größe 33–36, kaum 
genutzt, für 10,– € abzugeben, 
Hallenschuhe von Adidas, Gr. 
36, neuwertig, für 10,– € ab-
zugeben.
Tel. 05 41 / 33 01 71 08

 

Suche alten Vespa Roller bis 
Baujahr 2000. Gerne zum 
 Fertigmachen oder auch Teile-
träger. Vielleicht schlummert 
ein Roller ja ungenutzt in der 
Garage vor sich hin.
Tel. 01 72 / 2 84 48 24
 
Schreibtisch Moll Runner,  
Arbeitsplatte Bucheoptik, Ge-
stell blau, höhenverstellbar 
von ca. 56 cm bis ca. 82 cm. 
Die Schreibtischplatte ist in 
mehrere Neigungswinkel kipp-
bar, große ausziehbare Schub-
lade. Maße: ca. 1,15 x 0,65 m. 
Preis VHS.
Tel. 05 41 / 80 01 96 50 
evtl. AB

Jungenfahrrad 24er mit Gang-
schaltung, wenig gefahren, 2 
Jahre alt für 100,– €, 2 Paar 
Fußballschuhe von Puma, 
weiß und schwarz in Gr. 36, 
pro Paar 10,– €, zu verkaufen.
Tel. 05 41 / 33 01 71 08

Gegen Abholung kostenlos 
abzugeben: 1. Wohnzimmer-
tisch 130 cm x 65 cm, auszieh-
bar und höhenverstellbar, 
 Liegestuhl inkl. Polsterauf-
lage.
Tel. 0 54 06 / 24 58

„Lieber Hase oder Ei?“

Keine Ahnung. 
Doch zu Bestattungsthemen 
beantworten wir alle Fragen.

0541 . 73141Tag & NachT

Wesereschstraße 61, 49084 Osnabrück

Ihr Bestatter in Osnabrück und Umgebung. Fricke
Bestattungshaus seit 1911

www.bestattungshaus-fricke.de

Redaktionsschluss
für die April-Ausgabe 

ist der:

Donnerstag,
11.04.2024,

12 Uhr 
Beiträge bitte per Mail an: 

oslive@t-online.de



Das Uhren & Goldhaus in der
Bramscher Str. 241 in Osnabrück
ist Spezialist für Goldankauf.
Das Goldhaus hat sich auf Ankauf
von Gold und Silber spezialisiert
und ist stets bemüht, eine perfekte
Expertise von Ihrem Gold zu
erstellen.
Absolut seriös wird der Wert des
Goldstückes ermittelt,
Das Goldhaus kauft nicht nur
Alt- und Zahngold zu
Höchstpreisen an,
sondern ist auch ständig auf der
Suche nach Münzen, kaputtem
Goldschmuck, Bruchgold,
Antikschmuck, Barren,
Goldmünzen, Silber und
Silbermünzen sowie Armbanduhren
der Marken Rolex, Cartier und
Breitling.
Tauschen Sie jetzt ihre Altgold-
bestände ein, sie bringen Ihnen
bares Geld. Altgold wird hier seriös
und sofort zu barer Münze.
Manchmal reicht es sogar für
einen lang ersehnten Wunsch.


